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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada 

no dia dois de junho de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 
Às quinze horas do dia dois de junho de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Evaneide 

Araújo de Souza Mendonça, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, 

Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva. Antes de autorizar a leitura do 

expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão anterior que foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente então, autorizou a 

secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Requerimentos: 164, 

165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180/2022. 

Moção de Apalusos 011/2022 . Moção de Pesar 029/2022. De acordo com as Lideranças 

de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de Lideranças. 

Passando para o Grande Expediente: O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou 

sobre as Fake News no qual têm sido vítima desde o início de seu mandato, e foi vítima 

novamente nos últimos dias, onde circulava a informação que o vereador queria proibir a 

Vaquejada por causa de uma má interpretação do seu projeto de lei do legislativo n° 

011/2022, que dispõe sobre a obrigatoriedade do agressor a reparar o custo de 

tratamento do animal vítima de maus-tratos no âmbito do município de Parelhas, desta 

forma, o vereador fez explicações sobre o projeto e sobre a má interpretação que houve, 

também afirmou que procurou seus direitos e fez uma denuncia para investigar os 

responsáveis pela criação e circulação desta Fake News, também leu na íntrega a nota 

de esclarecimento publicada pela Câmara Municipal em defesa do Vereador. Por fim, o 

edil deixou reflexões sobre o acontecido. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao 
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seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o 

serviço que está acontecendo nas estradas, de autoria da Governadora do Estado, que 

segundo o vereador está fazendo o seu papel. Em seguida, cobrou da gestão municipal 

consertos/revitalizações em trechos de ruas da nossa cidade. Também falou ter sido 

procurado por moradores da Rua Pedro Cândido de Macêdo, que solicitam “quebra 

molas” na devida rua, para que aqueles que passam por ela reduzam a velocidade dos 

veículos, trazendo mais segurança. Falou sobre seus requerimentos: solicitação de 

quebra molas na rua da Escola Inácio de Loyola. Solicitou através de um pedido verbal a 

reforma do Posto de Saúde da Comunidade Vila dos Pescadores. Utilizou-se da tribuna 

também, para falar das emendas que a Depuatada Natália Bonavides mandou ao 

município, e também falou sobre seu outro requerimento que solicita informações de 

emendas do município, mais precisamente os trâmites das mesmas. Por fim, o edil falou 

sobre as ações que o grupo do PT e do MDB, trazem para Parelhas, concedeu após um 

aparte a edil Francicleide, que falou que a atual gestão não aceita as emendas vindas 

pela oposição. A vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA: deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em parabenizou sua 

sogra pela passagem do seu natalício no dia de ontem. Logo em seguida, falou sobre sua 

Moção de Pesar 029, em razão do falecimento da Srª Maria Pereira, desta forma, falou 

sobre a história de vida da Srª Maria nesta tribuna. Em seguida, falou sobre seus 

requerimentos: solicitação de aquisição de aparelhos celulares para os PSF’s do 

município e solicitação de coordenador para o CEO e PSF’s. Também falou sobre as 

respostas que recebeu de seus requerimentos, bem como fez uma reflexão sobre o papel 

do vereador. Na íntegra, a vereadora utilizou-se do seu restante de tempo para ler uma 

resposta que recebeu sobre o seu requerimento que solicitava a volta do Projeto Dança 

nos Bairros. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a 

recuperação das estradas vicinais do município de Parelhas, que já iniciaram, e vão se 

alongar de acordo com o cronograma. Em seguida, falou sobre a fala do vereador 

Messias que fez uma solicitação pertinente para a Escola Inácio de Loyola. Na sequência, 

falou sobre os pagamentos da folha dos funcionários municipais, que finalizaram nesta 

terça feira, pelos funcionários da educação, e todas as letras dos funcionários foram 
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colocadas em dias. Na sequência, falou sobre um ocorrido no último sábado, com a Srª 

Maria Helena, explicou toda a situação e agradeceu a toda equipe do Hospital Municipal 

Dr José Augusto Dantas, a equipe jurídica do município e ao Juiz da Comarca de Caicó, 

bem como o defensor público que vinheram ao município. Por fim, a vereadora falou 

sobre a 1ª Exposição Agropecuária no nosso muncipio. O vereador WELLINGTON 

ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida falou sobre ter sido procurado por alguns servidores que estão em busca 

de seus direitos como Licença Premium e Abono de Permanência, diante disto, o 

vereador mostra que o que mais impressiona é como a gestão está tratando alguns 

funcionários e ex funcionários, o vereador falou sobre como é mais fácil a aquisição 

desses direitos para os funcionários que supostamente votaram na gestão e como é difícil 

para aqueles que foram contra. O vereador explanou alguns problemas de 

desorganização da gestão. Também falou sobre o atraso de entrega de Relatório de 

Gestão de 2021, o que desrespeita a lei orgânica e e esta Casa Legislativa. Por fim, o 

vereador afirmou que apesar das críticas irá continuar a fazer seu trabalho de vereador. A 

vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradeceu ao Secretário Tiago 

Tibério, por ter respondido um requerimento de sua autoria que solicitava recepcionista 

para as UBS’s. Também falou sobre  uma colocação que foi feita na semana passada, 

sobre um processo de fraude que está em tramitação, e como a edil foi chefe de gabinete 

na época, a mesma fez questão de explicar a situação. Em seguida, a edil falou sobre o 

Relatório de Gestão que chegou nesta casa, onde a mesma afirma que já foi identificado 

alguns equívocos, desta forma, a mesma disse que a atual gestão vive olhando para o 

“retrovisor”, culpando a antiga gestão e não reconhece os erros que está cometendo 

agora. Por fim, a edil explanou alguns erros que estão acontecendo na atual gestão. O 

vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida agradeceu ao Prefeito, que visitou o Povoado Santo 

Antônio, para fazer a transparência dos recursos conseguidos pelo edil para a reforma do 

posto da referida comunidade. Também ocorrerá a revitalização do posto de saúde da 

comunidade Barra. Também falou sobre a iluminação pública do canteiro do Povoado 

Joazeiro, que irá acontecer com uma emenda conseguida por este edil. Em seguida, falou 
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sobre seus requerimentos: solicitação de pavimentação da Vila da Comunidade 

Cachoeira e solicitação de construção de ponte.   Em sequência, falou sobre sua Moção 

de Aplausos 011/2022, para o Sr° Moisés Vieira, policial do município, e explicou seus 

objetivos e a importância da presente matéria. Finalizando sua fala, parabenizou a Srª 

Juciara Bezerra, que esteve por um tempo a frente da secretaria de assistência social, e 

que se encontrava no plenário desta casa, o vereador agradeceu todo o trabalho da Srª 

Juciara diante da pasta que assumiu interinamente. Com a presença dos Vereadores: 

Alyson Wagner de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, João Dantas Filho, 

Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias 

Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington 

Araújo Silva iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 011/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Dispõe sobre a obrigatoriedade do agressor a 

reparar o custo de tratamento do animal vítima de maus-tratos no âmbito do município de 

Parelhas. PEDIDO DE VISTA DA VEREADORA EVANEIDE, APROVADO POR 

UNANIMIDADE. EMENDA ADITIVA N° 001/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Altera a numeração dos artigos e acrescenta o 

Art. 4° a redação do Projeto de Lei do Legislativo 006/2022, que autoriza a entrada de 

Agentes de Parelhas, quando verificada situação de iminente perigo a saúde pública pela 

presença do mosquito transmissor dos vírus causadores da dengue e da Chikungunya, e 

dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. EM 

SEGUNDA DISCUSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 

012/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – que 

instituti o Dia Municipal do Quadrilheiro, a ser comemorado anualmente no dia 01 de 

junho, no âmbito do município de Parelhas/RN. APROVADO POR UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 013/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – que 

determina a inserção do símbolo mundial do autismo nas placas que sinalizam 

atendimento prioritário em estabelecimentos públicos e privados do município de 

Parelhas, e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. QUEBRA DE TRÂMITES: 178 (O REQUERIMENTO FICOU EMPATADO 
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NOS VOTOS SIM OU NÃO E FOI UTILIZADO O VOTO DE MINERVA DO 

PRESIDENTE), 172 (APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES). 

REQUERIMENTOS: 152,  158, 154, 148, 147, 159, 151, 150, 162 (em pauta),155 

(retirado pelo autor),146 (em pauta), 149 (em pauta), 153, 130, 163, 161. Com excessão 

dos que estão com observação, todos foram aprovados por unanimidade. EXAURAÇÃO 

DOS PARECERES: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 012/2022; DE 13 DE MAIO 

DE 2022 – Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o 

Exercício de 2023, e dá outras providências. PARECER DESFAVORÁVEL. PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO N° 013/2022; DE 25 DE MAIO DE 2022 – Altera a Lei n° 2655 

de 04 de abril de 2022, em seus art. 3° e art. 6°, § 1°e dá outras providências. PARECER 

DESFAVORÁVEL. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 014/2022; DE 25 DE MAIO 

DE 2022 – Altera a Lei n° 2346 de 16 de setembro de 2014, em seu art. 1°, caput e dá 

outras providências. PARECER DESFAVORÁVEL. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 004/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina de RUA PEDRO LUIZ DA 

FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. PARECER FAVORÁVEL. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA TEREZA 

FRANCISCA DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PARECER FAVORÁVEL. PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA 

SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA 

MARLENE TOMAS DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, 

no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PARECER FAVORÁVEL. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina 

RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PARECER FAVORÁVEL. OBS: Foi 

solicitado pelo presidente que constasse em Ata, que foi feito uma votação simbólica dos 

três pareceres que foram desfavoráveis mas foi a votação foi unânime. PAUTA PARA 
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PRÓXIMA SESSÃO DO DIA 09 DE JUNHO DE 2022: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 

que denomina de RUA PEDRO LUIZ DA FONSECA o trecho sem denominação no Bairro 

São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA 

SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA 

TEREZA FRANCISCA DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São 

Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA MARLENE TOMAS 

DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

008/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA 

o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá 

outras providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: EMENDA ADITIVA N° 

001/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – 

Altera a numeração dos artigos e acrescenta o Art. 4° a redação do Projeto de Lei do 

Legislativo 006/2022, que autoriza a entrada de Agentes de Parelhas, quando verificada 

situação de iminente perigo a saúde pública pela presença do mosquito transmissor dos 

vírus causadores da dengue e da Chikungunya, e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 164 ao 180. ESTÁ EM PAUTA NA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N° 011/2022; DE 15 DE MAIO DE 2022 - Institui o Progama de 

Aposentadoria Incentivada – PAI, no âmbito da Prefeitura Municipal de Parelhas/RN e dá 

outras providências. ESTÁ EM PAUTA AGUARDANDO EMENDAS: PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO N° 006/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB – que autoriza a entrada de Agentes de endemias em imóveis 

públicos e privados de Parelhas, quando verificada situação de iminente perigo a saúde 

pública pela presença do mosquito transmissor dos vírus causadores da dengue e da 
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Chikungunya, e dá outras providências. Durante a Ordem do Dia, houveram três pausas, 

uma com início às 17:50 com retorno às 18:05, outra com início às 18:47 e retorno às 

18:55, e outra com pausa às 19:43 com retorno às 19:48. A sessão terminou por volta das 

20 horas 11 minutos, havendo uma prorrogação de uma horas que foi aprovada pelo 

plenário. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando 

a próxima sessão odrinária para o dia 09 de junho do corrente ano. 

 
 
 
 

 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

 

 
EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA 
Secretária 
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